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ENEMMISTÖ SUOMALAISISTA TYYTYVÄISIÄ 
KUNTAJOHTAJIINSA – KRIITTISIMPIÄ KUNTIEN 
TYÖNTEKIJÄT 
Enemmistö (55 %) suomalaisista antaa kuntansa johtajalle erittäin tai melko hyvän 
yleisarvosanan, käy ilmi KAKS – Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksesta. 
Pääkaupunkiseudulla (64 %) ja Uudellamaalla (61 %) asuvat antavat keskimäärää 
useammin hyviä arvosanoja. Puoluekannan mukaan keskimäärää tyytyväisempiä 
ovat keskustan (72 %) ja kokoomuksen (71 %) kannattajat. Perussuomalaisten 
tukijat antavat keskimäärää enemmän heikon yleisarvosanan (30 %).  

Erittäin hyviä arvosanoja annetaan huomattavan kitsaasti (7 %). Huonoja arvosanoja 
on kuitenkin vain kuudesosan (17 %) verran. Varsin moni (28 %) ei pysty ottamaan 
minkäänlaista kantaa.  

Kunnan palveluksessa olevat suhtautuvat kunnanjohtajaan astetta 
varauksellisemmin kuin väestö keskimäärin. Kuntaväestä alle puolet (47 %) antaa 
hyvän yleisarvosanan ja neljännes (25 %) heikon. Merkillepantavaa on se, että yli 
neljännes (28 %) kuntien palveluksessa olevista ei osaa tai tohdi arvioida 
kunnanjohtajaa.  

Yleisarvosana osoittautuu paremmaksi kuin yksityiskohtaisemmat arviot oman 
kunnan- /kaupunginjohtajan toiminnasta. Suhteellisen hyvään arvosanaan johtavat 
tekijät liittyvät suhdetoimintataitoihin (48 % antaa erittäin tai melko hyvän arvosanan), 
yhteistyökykyyn (46 %) ja tehokkuuteen (44 %). Kunnanjohtajan vahvuuksia ovat 
kyky verkostojen ylläpitoon sekä toiminta sillanrakentajana ihmisten ja sidosryhmien 
välillä.  

Suoranaisia heikkouksia ei maamme kuntajohtajilla ole. Ainoastaan neljännes 
epäilee kunnanjohtajan taitoja talousasioissa (22 %) ja kykyä toimia 
mielipidejohtajana kunnassa (24 %).  

Merkillepantavaa on, että huomattava osa suomalaisista on kykenemätön ottamaan 
minkäänlaista kantaa asuinkuntansa johtajan toimintaan. Huomattava osa asukkaista 
ei tiedä, mitä kunnanjohtaja tekee, eikä tunnista kunnanjohtajaa.  

KAKS - Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Kantar TNS Oy. 
Tutkimusaineisto on koottu Gallup Kanavalla 15.-20.9 2017. Haastatteluja tehtiin yhteensä 
1.000. Vastaajat edustavat maamme 18 - 75 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata 
lukuun ottamatta. Tutkimuksen tulosten virhemarginaali on suurimmillaan vajaat kolme 
prosenttiyksikköä suuntaansa.  

Lisätietoja: Antti Mykkänen, 0400-5760087. 

 
 



 

 
 
 
 

Yleisarvosana kunnan/kaupunginjohtajalle
PR- ja suhdetoimintataidot

Yhteistoimintakyky
Tavoitteellisuus ja tehokkuus

Johtajan arvot ja esimerkillisyys
Talouden ja voimavarojen johtaminen

Luovuus ja innovatiivisuus
Politiikan lukutaito, kyky muuntaa johtamistapaa...*

Kansainväliset valmiudet ja osaaminen
Kyky toimia mielipidejohtajana kunnassa
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*Politiikan lukutaito, kyky muuntaa 
 johtamistapaa erilaisten poliittisten 
 olosuhteiden mukaan

Kuvio 1.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Kaikki

Nainen
Mies

18-30 vuotta
31-40 vuotta
41-50 vuotta
51-60 vuotta
Yli 60 vuotta

Peruskoulutus
Muu koulutus
Akateeminen

Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
Akava
STTK

Alle 20000 €
20-35000 €
35-50000 €
50-85000 €
Yli 85000 €

Pääkaupunkiseutu
Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu
Maaseutumainen

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka

KESK
PS

KOK
SDP

VIHR
VAS
Muut

Hallituspuolueet
Oppositiopuolueet

Kunnan palveluksessa
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MILLAISEN ARVOSANAN ANTAA KOTIKUNTANSA KUNNAN-/
KAUPUNGINJOHTAJALLE: YLEISARVOSANA (%).

 



 

 
 

 
 
 
 
 

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

KV
KP

0 25 50 75 100

7
2

8
3

8
5

7
3

7
4

7
5

8
3

9
9

6
0

5
4

48
45

40
37

35
34

28
27

35
32

27
29

36
36

37
33

30
33

27
23

28
28

36
34

37
35

44
46

35
36

48
47

36
38

37
35

42
37

43
43

13
16

13
18

14
19

17
16

16
18

13
13

15
13

12
12

16
20

16
19

4
9

4
8

4
7

4
8

6
11

4
7

5
10

5
11

5
10

8
11

Kunnallisalan kehittämissäätiö 2017

EI OSAA
SANOA

ERITTÄIN
HYVÄ

MELKO
HYVÄ

ERITTÄIN
HUONO

MELKO
HUONO

Kuvio 1v. ARVOSANAT KOTIKUNNAN KUNNAN-/KAUPUNGINJOHTAJALLE: KOKO VÄES-
TÖ (KV) vs. KUNNAN/KUNTAYHTYMÄN PALVELUKSESSA TOIMIVAT (KP, %).

PR- ja suhdetoimintataidot

Johtajan arvot ja esimerkillisyys

Talouden ja voimavarojen johtaminen

Kansainväliset valmiudet ja osaaminen

Tavoitteellisuus ja tehokkuus

Yhteistoimintakyky

Luovuus ja innovatiivisuus

Kyky toimia mielipidejohtajana kunnassa

Politiikan lukutaito, kyky muuntaa johta-
mistapaa erilaisten poliittisten 

olosuhteiden mukaan

Yleisarvosana kunnan-/
kaupunginjohtajalle

 
 
 
 
 

 
 
 
 


